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1. प ाँच-अंको की एक संख्य ली ज ती है। पहली च र संख्य ओं क योग (इक ई स्थ न पर की संख्य को छोड़कर)

सभी प ाँच अंको ं के योग के बर बर है। ननम्ननलखित में से कौन इस संख्य को आवश्यक रूप से नवभ नजत नही ं

करेग ?

a) 10 b) 2 c) 4 d) 5
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2. एक संख्य 15B, 6 से नवभ ज्य है। धन पूर् ांक B के नलए इनमें से कौन सत्य होग ?

a) B एक सम संख्य है b) B एक नवषम संख्य है

c) B 6 से नवभ ज्य होग d) (a) और (c) दोनो ं
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3. ननम्ननलखित में से कौन सी संख्य 24 से नवभ ज्य हो सकती है?

a) 43215604 b) 2561284

c) 1362480 d) इनमें से कोई नही ं
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4. नकसी संख्य को 88 से नवभ ज्य होने के नलए, इसे होन च नहए

a) 22 और 8 से नवभ ज्य

b) 11 और 8 से नवभ ज्य

c) 11 से नवभ ज्य और 2 से तीन ब र

d) उपरोक्त सभी
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5. दो अंको ं की सबसे बड़ी संभ नवत संख्य कौन सी है नजससे 2179782 को नवभ नजत नकय ज सकत है?

a) 88 b) 50

c) 66 d) 99
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6. यनद k35624 नवभ ज्य है 11 से तो k क म न क्य है?

a) 2 b) 5

c) 7 d) 6
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7. यनद 42573k नवभ ज्य है 72 से तो k क म न है:

a) 4 b) 5

c) 6 d) 7
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8. समुच्चय S ={200,201,202…..800} में नकतनी संख्य एाँ हैं, जो 5 य 7 से नवभ ज्य है?

a) 210 b) 190

c) 199 d) इनमें से कोई नही ं
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9. समुच्चय S ={200,201,202…..800} में नकतनी संख्य यें हैं जो न तो 5 और न ही 7 से नवभ ज्य है?

a) 411 b) 412

c) 410 d) इनमें से कोई नही ं
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10. नकसी संख्य को 5 से नवभ नजत करने पर शेषफल 4 बचत है, जब उस संख्य के दोगुने को 5 से नवभ नजत

नकय ज त है तो शेषफल होग :

a) 1 b) 2

c) 3 d) 4
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11. जब हम एक दो-अंको की एक नननित संख्य को इसके अंको के योग से गुर् करते हैं तो, 405 प्र प्त होत है।

यनद हम सम न अंकों के नवपरीत क्रम में नलिी गई संख्य को इसके अंको ं के योग से गुर् करते हैं, तो हमें

486 प्र प्त होत है। संख्य ज्ञ त कीनजए ।

a) 81 b) 45

c) 36 d) 54
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12. वं्यजक 256251 + 36528 + 7354 क इक ई अंक ज्ञ त कीनजए।

a) 4 b) 0

c) 6 d)5
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13. वं्यजक 55725 + 735810 + 22853 में इक ई स्थ न क अंक ज्ञ त कीनजए।

a) 4 b) 0

c) 6 d) 5
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14. (9106 + 1) को 8 से नवभ नजत करने पर प्र प्त शेषफल नकतन होग ?

a) 0 b) 3

c) 7 d) 2
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15. (9106 - 5) को 5 से नवभ नजत करने पर प्र प्त शेषफल नकतन होग ?

a) 0 b) 4

c) 7 d) 2
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16. 21000 को 3 से नवभ नजत करने पर प्र प्त शेषफल ज्ञ त कीनजए।

a) 1 b) 2

c) 4 d) 0
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17. 1000 से बड़ी नकसी संख्य के वगग जो 3 से नवभ ज्य नही ं है, को 3 से नवभ नजत करने पर प्र प्त शेषफल:

a) हमेश 1 है b) हमेश 2 है

c) 0 d) इनमें से कोई नही ं
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18. 636/215 क शेषफल नकतन है?

a) 0 b) 1

c) 2 d) इनमें से कोई नही ं
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19. यनद a = 0.1818181818…….. और b = 0.303003000300003…….. तो (a+b) है

a) एक पररमेय संख्य b) एक पूर्ग वगग

c) एक अपररमेय संख्य d) इनमें से कोई नही ं
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20. (1 – 1/2) (1 – 1/3 ) (1 – 1/4 ) (1 – 1/5 ) ……..(1 – 1/n ) क म न है:

a) 1 b) (1 – 1/n )n

c) 1/n d) इनमें से कोई नही ं
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21. वं्यजक 1×2×3×………………..×1000 के अंत में शून्ो ं की संख्य है:

a) 248 b) 249

c) 240 d) इनमें से कोई नही ं
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22. वह नू्नतम संख्य ज्ञ त कीनजए नजससे 30492 को गुर् य नवभ नजत नकए ज ने पर यह एक पूर्ग वगग बन

ज ए।

a) 11 b) 7

c) 3 d) 2
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23. तीन आम, च र अमरूद, और प ंच तरबूज की कीमत 750 रुपये हैं। दस तरबूज, छः आम और नौ अमरूद की

कीमत 1580 रुपये हैं। छः आम, दस तरबूज और च र अमरूद की कीमत नकतनी है?

a) 1280 b) 1180

c) 1080 d) ननध गररत नही ं नकय ज सकत 
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24. एक सू्कल में 576 लड़के और 448 लड़नकय ाँ हैं नजन्हें अकेले लड़कों य लड़नकयो ं के बर बर अनुभ गो ं में

नवभ नजत नकय ज न है। इस प्रक र बने अनुभ गो ं की नू्नतम संख्य ज्ञ त कीनजए।

a) 24 b) 32

c) 16 d) इनमें से कोई नही ं
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25. च र घंनिय ाँ 6, 8,12 और 18 सेकंड के अंतर ल पर बजती हैं। वे 12 बजे एक स थ बजने लगते हैं। अगले 12

नमनि के दौर न वे नकतनी ब र एक स थ बजेंगी?

a) 9 b) 10 c) 11 d) 12



KHAN GLOBAL STUDIES 

UPSC CSAT 2025

By – Dhrub Sir

26. एक संख्य में तीन अंक होते हैं नजनमें से बीच व ल शून् है और उनक योग 4 है। यनद पहले और अंनतम अंक

को आपस में बदलने से बनी संख्य उस संख्य से 198 अनधक है, तो पहली और अंनतम अंक के बीच क अंतर

है

UPSC PT 2018

a) 1 b) 2 c) 3 d) 4
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27. 700 से 1000 तक की सभी संख्य ओं को नलिते समय ऐसी नकतनी संख्य एाँ आती हैं नजनमें सैकड़े के स्थ न

क अंक दह ई के स्थ न के अंक से अनधक होत है तथ दह ई के स्थ न क अंक इक ई के स्थ न के अंक से

अनधक होत है?

UPSC PT 2018                                                                                                                  

a) 61               b) 64             c) 85                 d) 91 
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28. 2-अंको ं की कुछ नननित संख्य एाँ हैं। संख्य और उसके अंकों को उलिने पर प्र प्त संख्य के बीच क अंतर

हमेश 27 होत है। ऐसी अनधकतम 2 अंको ं व ली संख्य एाँ नकतनी हैं?

UPSC PT 2017                              

a) 3 b) 4 c) 5 d) इनमें से कोई नही ं
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29. यनद 150 पृष्ो ं व ली पुस्तक को 1 से 150 तक क्रम ंनकत नकय ज ए तो मुनित अंकों की कुल संख्य नकतनी है?

UPSC PT 2017

a) 262 b) 342 c) 360 d) 450
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30. एक कॉलेज में 5 हॉबी क्लब - फोिोग्र फी, नौक यन, शतरंज, इलेक्ट्र ॉननक्स और ब गव नी हैं । ब गव नी समूह

हर दूसरे नदन नमलते हैं, इलेक्ट्र ॉननक्स समूह हर तीसरे नदन नमलते हैं, शतरंज समूह हर चौथे नदन नमलते हैं,

नौक यन समूह हर प ंचवें नदन नमलते हैं और फोिोग्र फी समूह हर छठे नदन नमलते हैं। 180 नदनो ं के भीतर

सभी प ंच समूह एक ही नदन में नकतनी ब र नमलते हैं?

UPSC PT 2013, 2016

a) 5 b) 18 c) 10 d) 3
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31. नीचे दो कथन S1 और S2 नदए गए हैं नजनके ब द एक प्रश्न है:

S1: n एक अभ ज्य संख्य है।

S2: n को 4 से नवभ नजत करने पर शेषफल 1 बचत है।

Question: यनद 10 और 20 बीच n एक अनितीय प्र कृत संख्य है, तो n क्य है?

उपरोक्त कथन और प्रश्न के संबंध में ननम्ननलखित में से कौन-स /से सही है? UPSC PT 2020

a) S1 अकेले प्रश्न क उत्तर देने के नलए पय गप्त है।

b) S2 अकेले प्रश्न क उत्तर देने के नलए पय गप्त है।

c) S1 और S2 नमलकर प्रश्न क उत्तर देने के नलए पय गप्त हैं, लेनकन न तो S1 अकेले और न ही S2 अकेले प्रश्न

क उत्तर देने के नलए पय गप्त हैं।

d) S1 और S2 एक स थ प्रश्न क उत्तर देने के नलए पय गप्त नही ं हैं।
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32. ननम्ननलखित गुर्नफल के अंत में नकतने शून् हैं?

1 x 5 x 10 x 15 x 20 x 25 x 30 x 35 x 40 x 45 x 50 x 55 x 60

UPSC PT 2020  

a) 10 b) 12 c) 14 d) 15
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33. म न लीनजए नक XYZ तीन-अंको की एक संख्य है, जह ाँ (X + Y + Z), 3 की गुर्ज नही ं है। तो (XYZ + YZX

+ ZXY) नकससे नवभ ज्य नही ं है?

UPSC PT 2020         

a) 3 b) 9 c) 37 d) (X + Y + Z)
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34. 1 और 100 के बीच ऐसे नकतने पूर् ांक हैं नजनक अंक 4 है लेनकन वे 4 से नवभ ज्य नही ं हैं?

UPSC PT 2020       

a) 5 b) 11 c) 12 d) 13
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35. योग + 1 + 5 + + 1 = 1 में प्रतीक के स्थ न पर कौन-स अंक आएग 

UPSC PT 2020

a) 2 b) 3 c) 4 d) 5
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36. म न लीनजए A3BC तथ DE2F च र-अंको ं की संख्य एं हैं जह ाँ प्रते्यक अक्षर 3 से बड़ी अल-अलग अंकों को

ननरुनपत करते हैं। यनद संख्य ओं क योग 15902 है, तो A और D के म न के बीच क अन्तर नकतन है?

UPSC PT 2020    

a) 1 b) 2 c) 3 d) 4
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37. नीचे दो कथन S1 और S2 नदए गए हैं नजनके ब द एक प्रश्न है:

S1: 51 पृष् की पुस्तक के नकसी भी पृष् पर दो से अनधक आकृनतय ाँ नही ं हैं।

S2: प्रते्यक पृष् पर कम से कम एक आकृनत है।

Question: क्य उस पुस्तक में 100 से अनधक आकृनतय ाँ हैं? उपरोक्त कथन और प्रश्न के संबंध में ननम्ननलखित

में से कौन-स सही है? UPSC PT 2020

a) S1 और S2 दोनो ं ही प्रश्न क उत्तर देने के नलए पय गप्त हैं, लेनकन न तो S1 अकेले और न ही S2 अकेले प्रश्न

क उत्तर देने के नलए पय गप्त है।

b) S1 अकेले प्रश्न क उत्तर देने के नलए पय गप्त है।

c) S1 और S2 एकस थ प्रश्न क उत्तर देने पय गप्त हैं।

d) S2 अकेले प्रश्न क उत्तर देने के नलए पय गप्त हैं।
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38. प्र कृनतक संख्य ओं के ऐसे नकतने जोड़े हैं नजनके वगों क अंतर 63 है?

UPSC PT 2020  

a) 3 b) 4 c) 5 d) 2
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39. एक अंक n > 3, 3 से नवभ ज्य है लेनकन 6 से नवभ ज्य नही ं है। ननम्ननलखित में से कौन 4 से नवभ ज्य है?

UPSC PT 2020  

a) 2n b) 3n c) 2n + 4 d) 3n + 1
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40. नदय गय है नक 3
𝟏

𝟐
m और 8

𝟑

𝟒
m, x के पूर् ांक गुर्ज है, तो अनधकतम लंब ई x नकतनी है?

UPSC PT 2020                                                                                                                            

a) 1
𝟏

𝟐
m b) 1

𝟏

𝟑
m

c) 1
𝟏

𝟒
m d) 1

𝟑

𝟒
m
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41. च र अंकों की सबसे छोिी संख्य कौन सी है नजसे 3, 4, 5 और 6 से नवभ नजत करने पर प्रते्यक खस्थनत में

शेषफल 2 बचत है?

UPSC PT 2020   

a) 1012 b) 1022 c) 1122 d) 1222
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42. जब 51 x 27 x 35 x 62 x 75 को 100 से नवभ नजत नकय ज त है तो शेषफल क्य होत है?

UPSC PT 2020

a) 50 b) 25 c) 5 d) 1
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43. दो अंको ं की प्र कृनतक संख्य क उसके अंकों को उलिने से बनी संख्य से अनुप त 4: 7 है। ऐसे युग्ों की

संख्य है

UPSC PT 2019

a) 5 b) 4 c) 3 d) 2
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44. 8 अंको ं की संख्य 4252746B को 3 से नवभ नजत करने पर शेषफल 0 बचत है। B के नकतने म न संभव हैं?

UPSC PT 2019

a) 2 b) 3 c) 4 d) 6
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45. दो कथनो ं S1 और S2 और उसके ब द नदए गए प्रश्न पर नवच र कीनजए:

S1: p और q दोनो ं अभ ज्य संख्य एाँ हैं।

S2: p + q एक नवषम पूर् ांक है।

Question: क्य pq एक नवषम पूर् ांक है?

ननम्ननलखित में से कौन सही है? UPSC PT 2019

a) S1 अकेले प्रश्न क उत्तर देने के नलए पय गप्त है।

b) S2 अकेले प्रश्न क उत्तर देने के नलए पय गप्त है।

c) दोनो ं S1 और S2 एकस थ प्रश्न क उत्तर देने के नलए पय गप्त नही ं है।

d) दोनो ं कथन S1 और S2 प्रश्न क उत्तर देने के नलए पय गप्त नही ं है।
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By – Dhrub Sir

46. संख्य 136 को 5B7 में जोड़ ज त है और प्र प्त योग 7A3 है, जह ाँ A और B पूर् ांक हैं। यह नदय गय है नक

7A3, 3 से नवभ ज्य है। B क एकम त्र संभ नवत म न है

UPSC PT 2019

a) 2 b) 5 c) 7 d) 8
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47. यनद ABC x DEED = ABCABC; जह ाँ A, B, C, D और E अलग-अलग अंक है, D और E के म न क्य हैं?

UPSC PT 2015                                                                                                                         

a) D = 2, E = 0 b) D = 0, E = 1 c) D = 1, E = 0 d) D = 1, E = 2
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48. प्रते्यक 18 नमनि पर एक घंिी बजती है। प्रते्यक 24 नमनि में एक दूसरी घंिी बजती है। प्रते्यक 32 नमनि में एक

तीसरी घंिी बजती है। यनद तीनो ं घंनिय ाँ सुबह 8 बजे एक ही समय पर बजेंगी, तो अन् नकस समय वे सभी एक

स थ बजेंगी?

UPSC PT 2014     

a) 12 : 40 hrs b) 12 : 48 hrs c) 12 : 56 hrs d) 13 : 04 hrs
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49. प ंच व्यखक्त क्रमशः 6, 7, 8, 9 और 12 सेकंड के अंतर ल पर एक लक्ष्य पर गोनलय ं चल ते हैं। वे एक घंिे में

लक्ष्य पर एक स थ नकतनी ब र गोनलय ाँ चल एाँ गे?

UPSC PT 2014 

a) 6 b) 7 c) 8 d) 9
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50. तीन व्यखक्त एक स थ चलन शुरू करते हैं और उनके कदम की म प क्रमशः 40 सेमी, 42 सेमी और 45 सेमी

हैं। प्रते्यक को नू्नतम नकतनी दूरी तय करनी च नहए त नक प्रते्यक व्यखक्त सम न दूरी को पूरे चरर्ो ं में तय कर

सके?

UPSC PT 2011  

a) 25 m 20 cm b) 50 m 40 cm c) 75 m 60 cm d) 100 m 80 cm
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51. एक संख्य इस प्रक र है नजसे 4,5,6 य 7 से नवभ नजत करने पर क्रमशः 2,3,4 य 5 शेष बचत है। 4000 से

नीचे की सबसे बड़ी संख्य कौन सी है जो इस गुर् को संतुष्ट करती है?

a) 3358 b) 3988 c) 3778 d) 2938
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52. जोसेफ प्रते्यक 5वें नदन क्लब ज त है, हषग प्रते्यक 24वें नदन क्लब ज त है; जबनक सुनमत प्रते्यक 9वें नदन आत 

है। यनद वे तीनो ं रनवव र को क्लब में नमले, तो वे तीनो ं पुनः नकस नदन नमलेंगे?

UPSC PT 2021

a. सोमव र b. बुधव र c. बृहस्पनतव र d. रनवव र
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53. एक पहच न पत्र में संख्य ABCDEFG होती है, आवश्यक नही ं नक उसी क्रम में हो, जह ं प्रते्यक अक्षर एक

अलग अंक (केवल 1, 2, 4, 5, 7, 8, 9) को ननरूनपत करत है। संख्य 9 से नवभ ज्य है। द ईं ओर से पहल 

अंक हि ने के ब द, पररर् मी संख्य 6 से नवभ ज्य है। मूल संख्य के द ईं ओर से दो अंक हि ने के ब द,

पररर् मी संख्य 5 से नवभ ज्य है। मूल संख्य के द ईं ओर से द ईं ओर से तीन अंक हि ने के ब द पररर् मी

संख्य 4 से नवभ ज्य है। मूल संख्य के द ईं ओर से च र अंक हि ने के ब द, पररर् मी संख्य 3 से नवभ ज्य

होती है। मूल संख्य के द ईं ओर से प ंच अंक हि ने के ब द, पररर् मी संख्य 2 से नवभ ज्य होती है।

ननम्ननलखित में से कौन-सी संख्य के मध्य तीन अंकों के योग के नलए संभ नवत म न है|.

UPSC PT 2022

a. 8

b. 9

c. 11

d. 12
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54. 1 से 9 तक के अंकों को तीन पंखक्तयों में इस प्रक र व्यवखस्थत नकय गय है नक प्रते्यक पंखक्त में तीन अंक हो,ं

और दूसरी पंखक्त में बनी संख्य पहली पंखक्त में बनी संख्य से दोगुनी हो; और तीसरी पंखक्त में बनी संख्य 

पहली पंखक्त में बनी संख्य से तीन गुन है। अंको ं की पुनर वृनत्त की अनुमनत नही ं है। यनद पहली पंखक्त में च र

अंकों 2, 3, 7 और 9 में से केवल तीन क उपयोग करने की अनुमनत है, तो तीन पंखक्तयों में ऐसे नकतने

संयोजनो ं को व्यवखस्थत करन संभव है?

UPSC PT 2022

a. 4

b. 3

c. 2

d. 1
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55. एक नू्मेररक लॉक है नजसमें 3 अंको ं क नपन है। नपन में 1 से 7 तक के अंक हैं। अंको ं की कोई पुनर वृनत्त नही ं

होती है। नपन में अंक ब एं से द एं घिते क्रम में हैं। नपन में नकन्ही ं दो अंको ं में कम से कम 2 क अंतर होत है।

नननित रूप से नपन क पत लग ने के नलए नकसी को अनधकतम नकतने प्रय सो ं की आवश्यकत होगी?

UPSC PT 2022

a. 6

b. 8

c. 10

d. 12
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56. शेषफल क्य है जब 91x 92 x 93 x 94 x 95 x 96 x 97 × 98 x 99 को 1261 से नवभ नजत नकय ज त है?

UPSC PT 2022

a. 3

b. 2

c. 1

d. 0
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57. 1000 से बड़ी वह सबसे छोिी संख्य कौन सी है नजसे 6, 9, 12, 15, 18 में से नकसी भी संख्य से नवभ नजत

करने पर 3 शेष बचत है?

UPSC PT 2022

a.1063

b.1073

c.1083

d.1183
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58. म न लीनजए p दो-अंको की एक संख्य है और q नवपरीत क्रम में नलिी गई सम न अंकों व ली संख्य है। यनद

pxq=2430, तो p और q के बीच क्य अंतर है?

UPSC PT 2022

a.45

b.27

c.18

d.9
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59. दो प्र कृनतक संख्य ओं p और q के संबंध में ननम्ननलखित कथनो ं पर नवच र कीनजए जैसे नक p एक अभ ज्य

संख्य है और q एक भ ज्य संख्य है:

1. pxq एक नवषम संख्य हो सकती है।

2. q/p एक अभ ज्य संख्य हो सकती है।

3. p+q एक अभ ज्य संख्य हो सकती है।

उपरोक्त में से कौन स कथन सही है? UPSC PT 2022

a. केवल 1 और 2

b. केवल 2 और 3

c. केवल 1 और 3

d.1, 2 और 3
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60. शेषफल नकतन होग , जब 85 × 87 × 89 × 91 × 95 × 96 को 100 से नवभ नजत नकय ज त है?

UPSC PT 2023

a. 0

b. 1

c. 2

d. 4
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61. वं्यजक (57242)9×7×5х3×1 में इक ई अंक क्य है?

UPSC PT 2023

a. 2

b. 4

c. 6

d. 8
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62. यनद ABC और DEF दोनो ं 3-अंकीय संख्य एाँ इस प्रक र हैं नक A, B, C, D, E और F अलग-अलग गैर-शून् अंक

हैं, नदय गय है नक ABC + DEF = 1111, तो A +B+ C + D + E+ F क म न क्य है?

UPSC PT 2023

a. 28

b. 29

c. 30

d. 31
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63. D एक तीन अंकों की संख्य इस प्रक र है, नक संख्य क उसके अंकों के योग से अनुप त नू्नतम होत है।

सैकड़ के स्थ न पर अंक और इक ई के स्थ न पर D के अंक के बीच अंतर नकतन है?

UPSC PT 2023

a. 0

b. 7

c. 8

d. 9
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By – Dhrub Sir

64. प ंच धन त्मक पूर् ांक p, q, r, s, t में से तीन सम हैं और उनमें से दो नवषम हैं (जरूरी नही ं नक इसी क्रम में

हो)ं। ननम्न पर नवच र कीनजए:

1. p+ q + r-s-t नननित रूप से सम संख्य है।

2. 2p + q + 2r - 2s + t नननित नवषम संख्य है।

उपरोक्त में से कौन स /से कथन सही है/हैं?

UPSC PT 2023

a. केवल 1

b. केवल 2

c. 1 और 2 दोनो ं

d. न तो 1 और न ही 2
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65. अभ ज्य संख्य p और भ ज्य संख्य c के संबंध में ननम्ननलखित पर नवच र कीनजए।

1. (p+ c) / (p- c) सम संख्य हो सकती हैं।

2. 2p + c नवषम संख्य हो सकती हैं।

3. pc नवषम संख्य हो सकती है।

ऊपर नदए गए कथनों में से कौन-स /से सही है?

UPSC PT 2023

a. केवल 1 और 2

b. केवल 2 और 3

c. केवल 1 और 3

d. केवल 1, 2 और 3
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66. एक 3-अंकीय संख्य ABC को D से गुर् करने पर 37DD प्र प्त होत है जह ाँ A, B, C और D अलग-अलग गैर-

शून् अंक हैं। A+B+C क म न क्य है?

UPSC PT 2023

a.18

b. 16

c. 15

d. अपय गप्त डेि के क रर् ननध गररत नही ं नकय ज सकत 
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67. X, Y और Z के म नो ं के नकसी भी नवकल्प के नलए, XYZXYZ के रूप की 6-अंकीय संख्य नकससे नवभ ज्य है?

UPSC PT 2023

a. केवल 7 और 11

b. केवल 11 और 13

c. केवल 7 और 13

d. 7, 11 and 13
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68. म न लीनजए x एक धन त्मक पूर् ांक है और 7x + 96, x से नवभ ज्य है। x के नकतने म न संभव हैं?

UPSC PT 2023

a. 10

b. 11

c. 12

d. अनंत रूप से कई



KHAN GLOBAL STUDIES 

UPSC CSAT 2025

By – Dhrub Sir

69. यनद p, q, r और s अलग-अलग एकल अंकीय धन त्मक संख्य एाँ हैं, तो (p + q)(r + s) क सबसे बड़ म न

क्य है?

UPSC PT 2023

a. 230

b. 225

c. 224

d. 221
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70. 9 को 99 ब र नलिने पर एक संख्य N बनती है। यनद N को 13 से नवभ नजत नकय ज ए तो शेषफल नकतन 

होग ?

UPSC PT 2023

a. 11

b. 9

c. 7

d. 1
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71. 9 अंको ं की संख्य क प्रते्यक अंक 1 है। इसे स्वयं से गुर् नकय ज त है। पररर् मी संख्य के अंको ं क योग

क्य है?

UPSC PT 2023

a. 64

b. 80

c. 81

d. 100
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72. 10 से 100 तक सभी पूर् ांको ं में आने व ले सभी अंकों क योग नकतन है?

UPSC PT 2023

a. 855

b. 856

c. 910

d. 911
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73. नकसी नडबे्ब में 14 क ली गेंदें, 20 नीली गेंदें, 26 हरी गेंदें, 28 पीली गेंदें, 38 ल ल गेंदें और 54 सफेद गेंदें हैं।

ननम्ननलखित कथनों पर नवच र कीनजए:

1. यनद नडबे्ब में से य दृखिक रूप से कोई सी n गेंदे इस प्रक र ननक ली ज एाँ नक उनमें कम से कम एक रंग

क एक पूर समूह अवश्य हो, तो n की लघुतम संख्य 175 है।

2. यनद नडबे्ब से य दृखिक रूप से कोई सी m गेंदे इस प्रक र ननक ली ज एाँ नक उनमें हर रंग की कम-से-कम

एक गेंद अवश्य हो, तो m की लघुतम संख्य 167 है।

उपयुगक्त कथनों में से कौन-स /से सही है/हैं? UPSC PT 2023

a. केवल 1

b. केवल 2

c. 1 और 2 दोनो ं

d. न तो 1 और न ही 2
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74. ऐसे नकतने प्र कृनतक संख्य एाँ हैं नजनसे 1186 को नवभ नजत करने पर शेषफल 31 आत है?

UPSC PT 2023

a. 6

b. 7

c. 8

d. 9
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75. म न लीनजए, pp, qq और rr, 2-अंको ं की संख्य एं हैं जह ाँ

p < q < r है। यनद pp + qq + rr = tt0, जह ाँ tt0 कोई

3-अंको ं की संख्य है, नजसक अंनतम अंक शून् है, तो ननम्ननलखित कथनों पर नवच र कीनजए:

1. p के संभव म नो ं की संख्य 5 है।

2. q के संभव म नो ं की संख्य 6 है।

उपयुगक्त में से कौन-स /से कथन सही है/हैं? UPSC PT 2023

a. केवल 1

b. केवल 2

c. 1 और 2 दोनो ं

d. न तो 1 और न ही 2
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76. यनद आज रनवव र है, तो 10^10 नदनो ं के ब द कौन-स नदन होग ?

UPSC PT 2023

a. बुधव र

b. बृहस्पनतव र

c. शुक्रव र

d. शननव र
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77. तीन िर ै नफक नसग्नल्स हैं। प्रते्यक नसग्नल क रंग हरे से ल ल और नफर ल ल से हर बदलत है। हरे से ल ल रंग

बदलने में पहले नसग्नल को 25 सेकंड, दूसरे नसग्नल को 39 सेकंड और तीसरे नसग्नल को 60 सेकंड लगते हैं। हरे

व ल ल रंगो ं की अवनधय ाँ सम न है। 2:00 बजे अपर ह्न को, वे एकस थ हरे हो ज ते हैं। अगली ब र नकस समय

पर वे एकस थ हरे होगें?

UPSC PT 2023

a. 4:00 बजे अपर ह्न

b. 4:10 बजे अपर ह्न

c. 4:20 बजे अपर ह्न

d. 4:30 बजे अपर ह्न
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78. 40 बचे्च वृत क र रूप में िड़े हैं और उनमें से एक (म न लीनजए, बच्च क्रम ंक-1) के प स एक छल्ल है। इस

छले्ल को दनक्षर् वतग नदश में आगे हस्त ंतररत (प स) नकय ज त है। बच्च क्रम ंक-1 इस छले्ल को बच्च 

क्रम ंक-2 को प स करत है, बच्च क्रम ंक-2 इसे बच्च क्रम ंक-4 को प स करत है, बच्च क्रम ंक-4 इसे बच्च 

क्रम ंक-7 को प स करत है और इसी क्रम में इस आगे प स नकय ज त है। ऐसे नकतने पररवतगनो ं (बच्च 

क्रम ंक-1 को नमल कर) के ब द यह छल्ल नफर से बच्च क्रम ंक-1 के ह थो ं में होग ?

UPSC PT 2023

a. 14

b. 15

c. 16

d. 17
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79. अनुक्रम ंक Z, Z, Y, Y, Y, X, X, X, X, W, W, W, W, W, ..A क मध्य पद क्य है?

UPSC PT 2023

a. H

b. I

c. J

d. M
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80. प्रश्न: क्य p बड़ है q से?

कथन-1: p × q बड़ है शून् से।

कथन-2: p^2 बड़ है q^2 से?.

उपयुगक्त प्रश्न और कथनों के ब रे में ननम्ननलखित में से कौन-स एक सही है? UPSC PT 2023

a. इस प्रश्न क उत्तर, दोनो ं में से नकसी एक कथन क अकेले उपयोग कर नदय ज सकत है, नकनु्त दूसरे कथन

क अकेले उपयोग कर नही ं नदय ज सकत है।

b. इस प्रश्न क उत्तर, दोनो ं में से नकसी भी एक कथन क अकेले उपयोग कर नदय ज सकत है।

c. इस प्रश्न क उत्तर, दोनो ं कथनो ं क एक स थ उपयोग कर नदय ज सकत है, नकनु्त दोनो ं में से नकसी एक

कथन क अकेले उपयोग कर नही ं नदय ज सकत है।

d. इस प्रश्न क उत्तर, दोनो ं कथनो ं क एकस थ उपयोग करके भी नही ं नदय ज सकत है।
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81. प्रश्न : क्य (p + q - r) बड़ है (p - q + r) से, जह ाँ p, q और r पूर् ांक है?

कथन-1: (p - q) धन त्मक है।

कथन-2: (p - r) ऋर् त्मक है।

उपयुगक्त प्रश्न और कथनों क के ब रे में ननम्ननलखित में से कौन-स एक सही है?

UPSC PT 2023

a. इस प्रश्न क उत्तर, दोनो ं में से नकसी एक कथन क अकेले उपयोग कर नदय ज सकत है, नकनु्त दूसरे कथन

क अकेले उपयोग कर नही ं नदय ज सकत है।

b. इस प्रश्न क उत्तर, दोनो ं में से नकसी भी एक कथन क अकेले उपयोग कर नदय ज सकत है।

c. इस प्रश्न क उत्तर, दोनो ं कथनो ं क एक स थ उपयोग कर नदय ज सकत है, नकनु्त दोनो ं में से नकसी एक

कथन क अकेले उपयोग कर नही ं नदय ज सकत है।

d. इस प्रश्न क उत्तर, दोनो ं कथनो ं क एकस थ उपयोग करके भी नही ं नदय ज सकत है।
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82. 3-अंको ं की एक संख्य पर नवच र कीनजए।

प्रश्न: वह संख्य क्य है?

कथन-1: उस संख्य के अंकों क योगफल अंकों के गुर्नफल के बर बर है।

कथन-2: वह संख्य , उस संख्य के अंकों के योगफल से नवभ ज्य है।

उपयुगक्त प्रश्न और कथनों के ब रे में ननम्ननलखित में से कौन-स एक सही है? UPSC PT 2023

a. इस प्रश्न क उत्तर, दोनो ं में से नकसी एक कथन क अकेले उपयोग कर नदय ज सकत है, नकनु्त दूसरे कथन

क अकेले उपयोग कर नही ं नदय ज सकत है।

b. इस प्रश्न क उत्तर, दोनो ं में से नकसी भी एक कथन क अकेले उपयोग कर नदय ज सकत है।

c. इस प्रश्न क उत्तर, दोनो ं कथनो ं क एक स थ उपयोग कर नदय ज सकत है, नकनु्त दोनो ं में से नकसी एक

कथन क अकेले उपयोग कर नही ं नदय ज सकत है।

d. इस प्रश्न क उत्तर, दोनो ं कथनो ं क एकस थ उपयोग करके भी नही ं नदय ज सकत है।
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83. शेषफल क्य है यनद 2^192 को 6 से नवभ नजत नकय ज त है?

UPSC PT 2023

a. 0

b. 1

c. 2

d. 4
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84. AB और CD 2-अंको ं व ली संख्य एाँ है। AB को CD से गुर् करने पर गुर्नफल 3-अंको की संख्य DEF प्र प्त

होती है। DEF को अन् 3-अंको की संख्य GHI से जोड़ने पर 975 प्र प्त होती है। स थ ही A, B, C, D, E, F, G,

H, I नभन्न अंक हैं। यनद E = 0, F = 8, तो A + B + C नकसके बर बर है?

UPSC PT 2023

a. 6

b. 7

c. 8

d. 9
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